



# Steagul roșu

Anul XIV  
XIX Nr. 3971

Vineri  
20 iulie  
1962

4 pag. 20 bani

Organ al Comitetului orașenesc P.M.R. Petroșani și al Sfatului popular orașenesc

## Sporește cantitatea de mărfuri desfăcute prin magazine

Primele 6 luni din acest an, marchează o serioasă creștere a desfacerilor comerciale — îndeosebi la articole electrotehnice vândute prin magazinele de produse industriale. Astfel, în cursul semestrului I au fost vândute populației din Valea Jiului un număr de 1180 aragaze, 1014 mașini de spălat rufe, 198 frigider, 1420 aparate de radio, 180 motociclete și scutere, 395 mașini de cusut, 130 aspiratoare de praf, 180 picupuri etc.

Lămpile electrice încărcate de muncitorii Miștea Ilieana și Bendea Emilia de la lampăria minei Jieț funcționează ireproșabil ajutându-i pe mineri, cu lumina lor, la scosul cărbunelui. **IN CLIȘEU:** Cele două muncitoare verifică o lampă electrică



## Puterea colectivului

„Școala personalului de locomotivă din Depoul C.F.R. Petroșani. Mecanicul prezintă la cursurile de improspătare a cunoștințelor sint atenți la explicațiile mecanicului instructor Crișan Gligor, care le vorbește despre tehnica remorcării trenurilor cu tonaj sporit. După terminarea lecției nici un mecanic nu se grăbește să plece. A devenit un obicei ca mecanicul-instructor să le comunice unele aspecte pozitive și negative din munca lor de pe tren.

— Astăzi nu vă voi spune decât un singur lucru — zise el. Printre mecanicii depoului nostru, care s-au evidențiat în mod deosebit în ultimul timp, este și tovarășul Braia Barbu. Remorcarea trenurilor în cele mai bune condiții de siguranță și regularitate, întreținerea exemplară a locomotivelor, economisirea în luna lunie a 23,5 tone combustibil convențional — iată doar câteva din succesele sale cu care se evidențiază.

— De aceeași părere sînt și eu — spuse șeful depoului făcîndu-și apariția în sala de cursuri. Mecanicul Braia este un tovarăș cu care ne mîndrîm.

Mecanicul Braia trăia clipe

de emoție. Prin minte îi treceau frînturi din activitatea de zi cu zi. Trenul 2619 avea un tonaj sporit de 250 tone. Cu greu l-a remorcat. Trenul 2677 avea o întîrziere de 20 minute. Cit s-a zăbătut el pînă l-a adus la normal. Trenul 2601 își prelungea timpul de mers datorită faptului că nu a folosit toată puterea de remorcare a locomotivelor. Prin minte continuau să i se perinde alte și alte fapte. Își amintea cum toți colegii căutau să-l ajute. Nu odată l-au sfătuit cel cu experiență: „Brala, nu faci bine ce faci! Uită-te la colegii tăi care constituie exemplul în executarea serviciului; nu provoacă greutăți în exploatare. Învață de la ei cum să muncești, urmează-le exemplul!”

Văzînd atîta grijă și atenție din partea colectivului, Braia a spus într-o zi:

— Recunosc că am greșit. Vă promit că mă îndrept.

Și mecanicul Braia s-a ținut de cuvînt. Astăzi se numără printre fruntașii depoului.

„Cu obrazii îmburoșiți s-a ridicat și a spus zecilor de mecanici prezenți în școală:

— Realizările mele se datoresc în mare parte și vouă, cei care mi-ați arătat calea bună ce trebuie s-o urmez.

I. CRIȘAN  
corespondent

## Concurs pe teme N.T.S.

Zilele trecute, conducerea termostralei Paroșeni a organizat cu muncitorii și tehnicienii energici din uzină un concurs pe teme N.T.S. Bine pregătiți, participării la concurs au răspuns la toate întrebările, evidențindu-se

prin răspunsuri bune Văluoreanu Dumitru, Ilcan Pavel (electricieni), Bratu Mihalache (strungari), David Ioan (șef de tură în secția cazane) și Bizodie Ștefan (sudor). Ei au fost desemnați de juriu câștigători ai concursului.



Pentru semestrul II din acest an, brigada minerului Moldovan Ioan de la sectorul IV al minei Petrila și-a luat angajamente sporite. Primele rezultate obținute în muncă — 199 tone de cărbune date peste plan într-o singură decadă — constituie un început promițător. După cum se vede din clișeu acest lucru bucură deopotrivă pe toți membrii brigăzii și desigur îi va însufleți și mai mult în activitatea de viitor.

## Munca politică în sprijinul îndeplinirii angajamentelor de întrecere

La începutul acestui an, colectivul sectorului II al minei

ANDREI NAGY  
secretarul organizației de bază nr. 2 mina Lupeni

crete despre felul în care trebuie organizată munca la

Lupeni s-a angajat să extragă din adîncuri și să trimită industriei noastre socialiste 7.700 tone mai mare pe post decît sarcina planificată, să reducă cu 0,5 m. c. consumul specific de lemn de mină pe mila de tone de cărbune extras și să obțină cel puțin 100.000 lei economii la prețul de cost al producției.

Angajamentul luat de colectivul sectorului nostru în întrecerea socialistă a pus în fața organizației de bază sarcina de a studia mai profund activitatea economică din sector și paralel cu aceasta să acorde un sprijin mai substanțial celor 4 grupe de partid, conducerii sectorului și comitetului de secție sindicală în vederea realizării întocmai a obiectivelor propuse. Țin să subliniez că în desfășurarea muncii politice în scopul mobilizării întregului colectiv la îndeplinirea angajamentelor de întrecere, biroul organizației de bază a acordat o mare atenție studierii celor mai valoroase articole apărute în revista „Munca de partid”. Un ajutor prețios l-a constituit pentru noi articolul intitulat „Planul economic pe anul 1962 și sarcinile organizațiilor de partid”, apărut în revista „Munca de partid” din ultima lună a anului trecut. Acest articol a fost studiat de întreg biroul organizației de bază, de organizatorii grupelor de partid, apoi a fost prelucrat cu agitații sectorului. În lumina articolului, biroul a trecut la aplicarea inițiativei organizației de partid de la uzinele „Semănătoarea” din București care a îndrumat conducerea întreprinderii să repartizeze pe lingă fiecare grupă de muncitori cite un inginer sau tehnician cu o înaltă calificare pentru a o sprijini în rezolvarea unor probleme tehnice. De pildă, comunistului Birtalan Benedek, prim-maistru minier, i s-a încredințat sarcina să se ocupe îndeaproape de brigada din frontalul 1/1 care deseori răminea în urmă cu producția. Tovarășul Birtalan a convocat o ședință cu membrii brigăzii. Aici s-a discutat cu răspundere despre ceea ce trebuie făcut pentru ca brigada să realizeze ritmic sarcinile de producție și angajamentele de întrecere. Comunistul Birtalan le-a vorbit minerilor despre inițiativa „Trei fișii la două zile”, le-a dat exemple con-

frontul de lucru pentru ca această inițiativă să prindă viață. În prezent minierii din acest frontal reușesc să îndeplinească cu regularitate planul de producție și angajamentele de întrecere. Ei scot lunar 29—34 fișii, cu 4—8 mai multe fișii decît sarcina de producție.

Paralel cu repartizarea celor mai valoroși maștri minierii și inginerii care să răspundă de activitatea brigăzilor mai slabe, biroul organizației de partid a luat și alte măsuri pentru a sprijini brigăzile rămase în urmă. În această privință de un real folos ne-a fost articolul intitulat „Munca politică și întrecerea socialistă” apărut în „Munca de partid” nr. 3 a. c., în care se vorbește, printre altele, despre sprijinirea sistematică a brigăzilor rămase în urmă. Acest articol a fost prelucrat într-o ședință de birou la care au fost invitați minierii fruntași și unii tovarășii din comitetul de secție sindicală. Aici, comunistul Mișă Teodor a cerut să preia conducerea unei brigăzi rămase în urmă dintr-un abataj frontal. Tot în această ședință tinărul comunist Tănase Ștefan a cerut să preia conducerea unei brigăzi de la pregătirea rămasă în urmă. De cînd acești comunisti au preluat conducerea brigăzilor respective, acestea reușesc să îndeplinească ritmic sarcinile de producție și angajamentele de întrecere. Încă din prima lună de cînd tov. Mișă Teodor a preluat conducerea brigăzii, ortacii săi au dat 150 tone de cărbune peste plan, iar brigada lui Tănase Ștefan a ajuns să realizeze într-o lună chiar peste 80 m. avansare la lucrările de pregătire în cărbune.

O atenție deosebită acordăm studierii experienței înaintate a organizațiilor de partid privind îmbunătățirea calității producției. De exemplu, ne-a atras atenția articolul din „Munca de partid” nr. 6 sub titlul „Inițiative și metode eficiente în lupta pentru îmbunătățirea calității produselor”. Biroul a luat măsuri ca acest articol să fie studiat cu atenție de către membrii biroului, organizatorii de grupe de partid, apoi a organizat o discuție pe tema calității producției la care au participat aproape 40 de agitatori din sectorul precum și conducerea sectorului și membrii comitetului de secție sindicală. Discu-

(Continuare în pag. 3-a)

— Sufletul tinărului e ca un filon ascuns, de care trebuie să

## „Abatajul de la suprafață”

reață a luptelor eroice ale minerilor pentru o viață mai bună.

te apropi cu grijă. Odată ajuns la el, trebuie să știi cum să extragi metalul pur, dînd la o parte sterilul, organizîndu-ți bine abatajul, cu fronturile deschise în sensul spre care se îndreaptă bogăția stratului... Acestea sînt vorbele fostului minier, ale tovarășului Cristea Aron, directorul Grupului școlar minier din Lupeni, și nu sînt rostite întîmplător. Școala pe care o conduce este un adevărat abataj de descoperire și formare a caracterelor viitorilor muncitori, a celor care azi abia se deprînd cu tainele mineritului, viitorii mecanici de locomotive, subterane, de crațere, bazeze sau combine miniere, viitorii lăcătuși de întreținere a pușurilor sau sistemelor de aeraj din mină. Între ei întîlnești mulți fii de mineri, precum și fii de țărani, care abia ca ucenici au putut vedea primul atelier din viața lor, primele strunguri, primele agregate complicate, automate sau semiautomate, asemenea celor care de-

servesc azi moderna preparație de cărbuni din Lupeni. Sînt fii de țărani din Gorj, fii de oieri care bălăduiesc pe culmile Parîngului sau Retezatului, fii de pomicultori din Țara Hațegului sau agricultori de pe Valea Mureșului.

Parcă pentru a nu-i rupe cu totul de amintirea locurilor natale, complexul școlar își înalță arhitectonica semeată pe platoul Grafii, dintr-un capăt al orașului Lupeni, mîrginit în partea de jos de grădini pline de pomi și pășuni subalpine, sub care se întinde un deșeu de blocuri noi construite, în partea de sus străjuit de codri munților Vilcan, luminați de poiene, vara înmiresmate de flori și iarna ascunse sub pățuri de nea — loc ideal pentru schiori și vînători. De aici, de sus, se vede ca în palmă întreaga așezare minieră, cu peisajul ei unic; cu turnurile sale de extracție, baldele, funicularile, gurile de mină, de care sînt legate pagini din istoria mă-

Școala are o legătură strînsă cu preocupările minerilor, deși grupul său de clădiri pare izolat aici cu sălile sale de clasă, atelierle, cantina, dormitoarele, laboratoarele, biblioteca, colțul roșu și chioșcul alimentar cu autoservire.

Intenționat am lăsat chioșcul alimentar cu autoservire la urmă, deși poate ar fi trebuit să-l situiez în enumerare primul, fiindcă de el sînt strîns legate vorbele rostite de directorul școlii. Acest chioșc este unul dintre elementele tipice ale obiectivelor noi, încetățenite între ucenicii din Lupeni, ale relațiilor unor viitori comunisti. Chioșcul acesta a devenit simbolul „abatajului” deschis aici de comunistii școlii, cadrele didactice, membrii organizației de partid și U.T.M. pentru a scoate „la ziua”, din minele bogate ale sufletelor ucenicilor acel „metal” pur, atît de caracteristic unui a-

IRIMIE STRAUT

(Continuare în pag. 2-a)

# Din munca filatorilor

## Inițiativă, pricepere, dragoste de muncă...

Cu prilejul prelucrării cifrelor de plan pe anul 1962, colectivul de la Viscoza Lupeni s-a angajat să lucreze cu mai multă însuflețire pentru sporirea productivității muncii, folosirea economică a materiilor prime, reducerea rebuturilor, generalizarea metodelor înaintate de muncă, îmbunătățirea calității produselor. Conducerea fabricii a luat măsuri tehnico-organizatorice menite să asigure îndeplinirea ritmică a planului de producție și a angajamentelor asumate.

Din inițiativa comunistilor, în fabrică a fost încetățenit obiceiul ca zilnic fiecare maistru și ajutor maistru, împreună cu responsabilul grupei sindicale, să facă bilanțul activității brigăzilor din schimbul respectiv, să aducă la cunoștința muncitorilor realizările obținute, lipsurile constatate și măsurile ce trebuie luate. În secții, inițiativele ca: ajutoarea între brigăzi, la 2000 de bobine niciun rebut, nici un rebut la sortare, fiecare legătoare să dea cite 10 sculuri de mătase peste plan și altele au fost generalizate.

Fruntași cunoscuți cum sînt Prună Ștefan, Vîrtosu Dumitru, Goșa Iosif (secția filatură), Rusu Elena, Raica Veronica, Porojan Maria (secția textile) și Iacob Iosif, Kovacs Ștefan (secția mecanică) au împărțit cu dragoste celorlalți muncitori experiența și metodele lor de lucru. Cu ajutorul lor, zeci de filatori, centratari, bobinatoare și răsucitoare au învățat să așeze, să innoade sau să taie firul într-un anumit fel, să observe de la prima privire cele mai mici anomalii care ar putea dauna calității firelor.

Mobilizați în mod activ la întrecere, inginerii și tehnicienii Borșai Rita, Borangic Silvia, Ispas Marin, Iancu Aurelia, Purcărin Constantin, Taborski Ana, Moldovan Constanța, Nicolaescu Toma, Țura Carol și alții au studiat și introdus noi procedee de lucru. Ei au îmbunătățit sistemul de organizare a brigăzilor la

curile de muncă ceea ce a contribuit substanțial la reducerea deșeurilor. Productivitatea muncii a crescut. În secții, se dă bătălia pentru calitate. Au fost înființate noi cursuri de calificare. Cei mai buni și mai pregătiți ingineri și tehnicieni au fost desemnați să prezinte în fața muncitorilor un ciclu de conferințe tehnice legate de calitate. „Lupta pentru o calitate mai bună”, „Tehnologii noi pentru fabricarea produselor textile”, „Factorii care influențează îmbunătățirea calității la mașinile de filaj” și alte teme au avut o influență pozitivă asupra activității filatorilor. Într-un timp relativ scurt, indicile de calitate s-au îmbunătățit substanțial.

La Viscoza Lupeni, calitatea firelor este strîns legată de sectorul mecanic. Repararea mașinilor, întreținerea lor și supravegherea atentă pentru ca ele să nu scârmoșeze firul cere o preocupare permanentă. Mecanicii, lăcătușii și electricienii nu s-au mulțumit numai cu atât: ei au smuls mașinilor maximum de randament. În primele două trimestre din acest an, numeroase mașini de bobinat, de răsucit și de filaj, modificate și perfecționate de personalul mecanic, și-au sporit productivitatea (unele chiar cu 100 la sută) și au încetat să mai rupă firele.

Urmind cu încredere indicațiile date de organizația de partid, dovind inițiativă, pricepere și multă dragoste de muncă, colectivul fabricii Viscoza Lupeni a raportat la sfîrșitul semestrului I următoarele realizări: fire peste plan: 12.100 kg.; depășire realizată la valoarea producției globale: 740.000 lei; depășire realizată la calitatea sortimentelor de fire extra și prima: 3 la sută; economii la preț de cost: 657.000 lei; beneficii peste plan: 788.000 lei.

Oglindă vie a unei activități pline de perseverență și hărnicie, aceste realizări trebuie să constituie pentru textiliștii de la Viscoza Lupeni temelia unor noi înfăptuiri.



Impărțind experiența ei și altor răsucitoare, comunista Raica Iuliana a contribuit din plin la creșterea numărului de fruntași în secție.

— În prezent — spune ea — calitatea firului stă în centrul atenției noastre.

## Pe scurt

• Primind sarcina de a repara urgent un dispozitiv necesar în procesul de fabricație a firelor de viscoză, echipa de lăcătuși condusă de Iacob Iosif nu și-a precupețit nici eforturile și nici timpul liber. Organizați și bine munca ea a reușit să efectueze lucrarea cu două zile înainte de termen.

• Printre echipele care au fost evidențiate recent pentru merite deosebite în muncă, se numără și cea condusă de electricianul Dobner Anton. Într-un timp scurt, ea a pus la punct și montat, la tabloul electric de distribuție al întreprinderii, un număr de 31 condensatoare.

• La întreprinderea Viscoza Lupeni iluminatul fluorescent a început să fie introdus în toate secțiile. Hotărâți să re-

ducă cheltuielile prevăzute în acest scop și să termine mai repede lucrările de instalare, muncitorii din sectorul general au montat recent, prin muncă voluntară, 16 lămpi fluorescente.

• Nu de mult, la Viscoza Lupeni muncitorii din secția sulfură de carbon au montat prin muncă voluntară o ladă de condensare necesară procesului de fabricație. Muncind cu hărnicie timp de 7 ore, ei au reușit să execute lucrările de montare în timp scurt: 9 ore în loc de 4 zile.

S-au evidențiat tovarășii Văgăun Gheorghe, Pinteș Ioan, Orvoș Grigore, Sulici Samson, Boloșan Ferdinand, Tașcău Petru, Gogu Vasili și Munteanu Ilie.

## După încheierea anului de învățămînt la școala serală economică de partid

Zilele trecute s-au terminat examenele de sfîrșit de an și de absolvire la școala serală economică de partid din Petroșani. Ele au constituit un bun prilej de verificare a cunoștințelor acumulate de către elevii școlii, prilej pentru aprofundarea acestor cunoștințe, pentru consolidarea rezultatelor obținute în cursul anului.

Pentru ca examenele să se desfășoare în cele mai bune condiții și răspunsurile date să fie la nivelul cerințelor au fost luate din timp măsuri menite să ajute elevii în însușirea cit mai temeinică a materialului predat. În preajma examenelor s-au organizat consultații colective și individuale, s-au pus la dispoziția elevilor la cabinetul de partid lecțiile predate în cursul anului precum și materialul bibliografic indicat; membrii colectivelor de catedere au ajutat elevii în lămurirea diferitelor probleme. Pentru ținerea consultațiilor colective au fost desemnați tovarășii bine pregătiți, iar subiectele au fost astfel alese încît să trateze problemele cele mai importante predate în cursul anului, ca de pildă: „Plenara C.C. al P.M.R. din noiembrie—decembrie 1961”, „Despre productivitatea muncii în întreprinderile industriale și căile creșterii ei”, „Prețul de cost al producției industriale și criteriile reducerii lui”, „Programul construcției desfășurate a comunismului în U.R.S.S.” și altele. Măsurile luate pentru pregătirea elevilor în vederea examenelor și-au dovedit pe deplin utilitatea. La examen, marea majoritate a elevilor, atît din anul I cît și din anul II, au dat răspunsuri bune, reușind să aprofundeze problemele, să lege tezele teoretice de problemele practice, de viața întreprinderilor, de sarcinile ce se ridică în fața fiecărui colectiv de muncă. Printre cei care au dat răspunsuri bune s-au evidențiat tovarășii Popescu Alexandru, Martin E-lemer, Denessy Andrei, Sirbu Mircea din Petroșani, Haber Francisc, Giuglea Paula, Matei Ilie, Smaranda Nicolae din Lupeni, Dezrobitu Virgil din Aninoasa, Bicoi Leon, Colosi Tiberiu din Vulcan, Stoica Emil, Donin Francisc din Petrila, Nicoară Iosefa din Lonea și mulți alții.

În răspunsul său, tov. Popescu Alexandru a vorbit în mod documentat despre rolul statului de democrație populară în construirea socialismului în patria noastră, des-

pre necesitatea întăririi rolului economic al statului în perioada construcției comunismului. Tov. Donin Francisc a vorbit despre teza cu privire la acțiunea legii creșterii neconținute a productivității muncii în țara noastră, ilustrînd cu cifre și fapte concrete creșterea productivității muncii în general și, mai ales, dinamica creșterii productivității muncii la exploatarea miniere din Valea Jiului.

Au fost însă și tovarășii care nu au privit cu destul simț de răspundere sarcinile ce le reveneau în cadrul școlii, prezentîndu-se slab pregătiți la examen. Așa au fost tov. Drăghici Ioan din Vulcan, Gall Ileana, Cristea Dumitru din Petroșani, Tărcuța Vasile din Lupeni și alții.

La examenul de sfîrșit de an de învățămînt, în general rezultatele obținute sînt cele scontate. S-a confirmat și cu această ocazie adevărul că pentru a putea face față cu succes unui examen nu este suficient numai timpul de pregătire în cele 10—15 zile acordate în acest sens. Acel elev care în tot cursul anului a studiat și conspectat pe care lecție și au luat parte activă la discuții în cadrul seminarilor, au dat răspunsuri bune și la examenele de sfîrșit de an. În schimb acei elevi care în cursul anului nu s-au pregătit la fiecare lecție, neglijînd și întocmirea caietului de conspect, în majoritatea cazurilor s-au prezentat slab pregătiți.

În anul școlar următor aceste lipsuri vor trebui eliminate începînd chiar din primele zile. Comitetele de partid vor trebui să acorde o mai mare atenție asigurării unei frecvențe bune a elevilor pe care i-au trimis să studieze în cadrul acestei școli.

Atenție deosebită va trebui acordată recrutării viitorilor elevi în școală. Aici trebuie avut în vedere faptul că pentru a putea face față programului școlii este necesar ca fiecare elev să posedă anumite cunoștințe în domeniul marxism-leninismului, a economiei politice.

Dînd toată atenția pregătirii noului an școlar, sub conducerea și îndrumarea permanentă a Comitetului orășenesc de partid, rezultatele în această formă a învățămîntului de partid vor fi din ce în ce mai bune.

N. POPON

directorul Școlii serale economice de partid

## „Abatajul de la suprafață”

(Urmare din pag. 1-a)

devărat muncitor comunist: dragostea față de meseria aleasă, cinstea, dîrzenia, curajul, spiritul colectiv, dorința de a te întrece pe tine însuși, de a-ți înfrînge propriile slăbiciuni, luptînd pentru a le descoperi și înlătura odată cu cele ale tovarășilor tăi...

Chioșcul funcționează fără vînzător de peste un an de zile. În anul trecut s-au vîndut aici mărfuri în valoare de peste 31.000 lei, fără nici o pierdere, iar anul acesta, în valoare de peste 25.000 lei. Fiecare elev răspunde prin rotație de gestiunea chioșcului, de aprovizionarea și organizarea mărfurilor în rafturi.

— Dar acesta este doar un aspect al noilor relații încetățenite în școală între viitorii meseriași mineri, rezultat al muncii de educație comunistă desfășurată aici de cadrele didactice și colectivul de elevi sub conducerea și îndrumarea organizației de partid — spune maistrul Drăgulescu Emil, secretar al organizației U.T.M. din școală.

Pentru întărirea sentimentului de încredere reciprocă, de cinste și răspundere personală, pentru dezvoltarea simțului de proprietate obștească, încă din anul 1960. Ucenicii au hotărît să desfășoare toate cheile și lacătele de la dulapurile personale sau mese. Elevii din anul II și III se ocupă de educația celor din anul I. Cei „contaminați” de năravuri vechi sînt puși repede la punct, în așa-zisele ședințe ale „conștiinței”, care au loc săptămînal, pe întreaga școală. În aceste ședințe „fulger”, organizate de conducerea școlii, care uneori devin de lungă durată, se discută tot ce ține de formarea viitorilor muncitori mineri: probleme de disciplină și învățatură, comportare pe stradă și în societate, grija față de buna gospodărire a bunului obștesc, felul cum elevii au înțeles un film sau o carte etc.

În aceste ședințe s-au auzit pentru prima dată evidențiate pentru succesele lor la învățatură și practică mulți dintre cei 675 ucenici, care fac cinste școlii cum e viitorul mecanic de

mină Bărbulescu Ioan, viitorii electricieni Săvulescu Aurel, Bucur Aurel, Sanda Marin, Bertha Vili care în prezent își fac practica de producție. În aceste ședințe s-au format în bună parte și absolvenții ai școlii ca Popa Eugen, muncitor la mina Lupeni, Bartha Alexandru, muncitor la mina Dilja și alții.

Dar munca în „abatajul de la suprafață”, de formare și călire de oameni noi, nu se reduce la atât. Aici au avut loc în timpul anului de studiu, ca și în aceste zile, cînd ucenicii sînt la practică, diferite simpozioane sau ședințe U.T.M. pe teme educative, cum sînt cele intitulate: „Ce înseamnă să fii un bun ucenic”, „Cum au muncit și au luptat minierii în trecut”, „Ce înseamnă să-ți iubești meseria aleasă” etc.

Unele dintre cele mai recente și la fel de semnificative rezultate ale acestei activități este că în prezent s-a introdus pentru elevii ucenicii la practică, auto-servirea bursei. E un fapt la fel de semnificativ, care vorbește de la sine despre metalul prețios descoperit în sufletul viitorilor muncitori, pregătiți de Grupul școlar minier din Lupeni.



Discuția între cei patru se duce în jurul calității.

— De calitatea reparațiilor efectuate la mașinile textile — spune tehnicianul Țura Carol, șeful sectorului mecanic de la Viscoza Lupeni — depinde și calitatea firelor care se fabrică. Deci atenție!

## Munca politică în sprijinul îndeplinirii angajamentelor de întrecere

(Urmare din pag. 1-a)

ția a fost utilă. În mod deosebit biroul organizației de partid s-a oprit asupra inițiativei „Nici un vagonet de cărbune rebutat pentru șist”. S-a arătat pe bază de calcul că în acest an colectivul sectorului a pierdut 579 tone cărbune atit pentru faptul că unele brigăzi nu aleg șistul vizibil, cit și pentru umiditatea accentuată a producției din unele abataje. Astfel, s-a arătat că brigada frontalistului Popa Ioan dă cărbune cu piatră multă, fapt pentru care l s-au rebutat lunar chiar pînă la 200 tone de cărbune. S-a arătat că de acest lucru se fac vinovați în primul rînd tov. Pirșan Ioan, Dreptate Gheorghe, Kadar Iosif și alți muncitori din brigadă care nu au pus încă la inimă lupta pentru o calitate superioară a cărbunelui cocsificabil.

Examinînd felul în care brigăzile luptă pentru calitatea producției, biroul a considerat că trebuie îmbunătățită munca cu agitatorii. În acest scop au fost confirmați noi tovarăși în rîndul agitatorilor, oameni care lucrează direct în abataje. Față de anul 1961 numărul agitatorilor a crescut cu 40 tovarăși. La indicația biroului, majoritatea din cei peste 80 agitatori din sector organizează periodic convorbiri cu minerii din brigăzi, desfășoară o muncă politică susținută pentru îndeplinirea angajamentelor de întrecere. În ultimele două luni agitatorii din sector au organizat nu

mai puțin de 90 de convorbiri la locurile de muncă. În brigada lui Popa Ioan, de pildă, în fiecare schimb agitatorii organizează scurte convorbiri în care discută despre calitatea producției și însemnătatea realizării angajamentelor. O activitate susținută desfășoară agitatorii Gălan Gheorghe, Fotescu Dumitru, Gavrila Iacob, Radu Ionică și alții care informează minerii despre stadiul în care se află cu îndeplinirea angajamentelor.

În activitatea sa biroul organizației de bază acordă un sprijin efectiv comitetului de secție sindicală în organizarea și conducerea întrecerii socialiste. Biroul a îndrumat comitetul de secție să stabilească obiective concrete în întrecere, să atragă în întrecerea socialistă pe toți cei 330 de muncitori din cele 10 brigăzi de producție. Efectul pozitiv al bunei organizări a întrecerii socialiste s-a concretizat prin obținerea unor succese importante în îndeplinirea angajamentelor. De la începutul anului și pînă acum, colectivul sectorului a extras aproape 1000 tone cărbune peste plan, a realizat o productivitate cu 0,027 tone mai mare pe post, a economisit 314 m. c. lemn de mină rășinos și a realizat cu 34.000 lei mai multe economii decît angajamentul. Biroul este hotărît să fructifice experiența bună dobîndită pînă acum, să depună toate eforturile pentru mobilizarea colectivului la îndeplinirea exemplară a angajamentelor de întrecere.

## Se realizează prevederile contractului colectiv

De curînd, la I.I.L. „6 August” din Petroșani a avut loc adunarea generală a membrilor de sindicat, în cadrul căreia s-a analizat felul în care s-au realizat prevederile contractului colectiv pe primul semestru al acestui an.

În perioada care a trecut din acest an, s-au îndeplinit un număr de 25 obiective din contractul colectiv. Toate acestea au contribuit la realizarea sarcinilor de plan, îmbunătățirea continuă a calității produselor precum și la îmbunătățirea condițiilor de muncă și de viață ale lucrătorilor din întreprindere.

De pildă, la secția tapiteriei și de vată s-au instalat ventilatoare, s-au amenajat vestiare. La timplăria Petroșani s-au instalat două sobe de teracotă, au fost remediate în mod parțial deficiențele la instalațiile electrice de la unități, au fost văruiate dormitoarele comune de la Petroșani și Livezeni, s-au făcut instalații introductive la locurile de muncă pentru toți muncitorii noi angajați, iar trusele medicale de prim ajutor de la toate unitățile au fost completate cu medicamente și pansamente.

Ținîndu-se seama de cerințele mereu crescînde ale oamenilor muncii din Valea Jiului, colectivul întreprinderii s-a angajat să depășească planul la producția de mobilă pe anul în curs cu 1,5 la sută. Angajamentul a fost însă mult întrecut, înregistrîndu-se pe semestrul I o depășire de plan de 35 la sută.

Rezultate frumoase atit față de plan cit și față de angajamente s-au obținut și la prețul de cost. Pe primul semestru s-au prevăzut economii în valoare de 107.000 lei. În primele 5 luni ce s-au scurs din acest an s-au obținut însă economii care se cifrează la 263.000 lei.

O simțitoare îmbunătățire față de situația din anul trecut în problema prețului de

cost au înregistrat-o cei de la concasorul Livezeni, care a redus într-un procentaj destul de mare pierderile în comparație cu 1961; rezultate bune a dobîndit și atelierul de timplărie Livezeni care o economisit peste 40 m. c. cherestea rășinoasă.

Succesele au fost într-adevăr frumoase. Ele însă vor fi și mai bune dacă se vor realiza toate obiectivele prevăzute în contractul colectiv și acest lucru este posibil dacă se desfășoară o muncă permanentă și organizată în această direcție.

C. IOAN  
corespondent

Uzina de reparat utilaj minier din Petroșani aduce o

prețioasă contribuție la succesele dobîndite de colectivele exploatărilor carbonifere în bătălia ce o duc pentru mai mult cărbune. Nu există mină în Valea Jiului în care să nu se lucreze cu utilaje reparate sau construite de harnicii meseriași de aici.

Conștient de importanța sarcinilor ce-i revin, întregul colectiv desfășoară o întrecere entuziastă pentru îndeplinirea și depășirea ritmică și la toți indicii a sarcinilor de plan. E și normal ca atunci cînd muncesți bine să obți și rezultate frumoase. Așa a obținut și colectivul uzinei. Bilanțul pe prima jumătate a anului arată că sarcinile de plan la producția globală au fost realizate în proporție de 112,12 la sută, iar la producția marfă cifrele au fost depășite cu 14,13 la sută.

În vederea realizării unei productivități cit mai înalte s-au mobilizat toate forțele. Membrii și candidații de partid, agitatorii organizațiilor de bază din secții au desfășurat o intensă muncă politică în această direcție. Munca politi-

## Din carnetul corespondentului NOUĂZECI ȘI ȘAPTE DE BUCURII

În iulie 1962. Rigla de calcul și mistria au prins viață în mințile oamenilor ce au conturat la Petrila un nou șantier, Constructorii l-au denumit „Șantierul 97 de apartamente” și au început să desfășoare o vie activitate. Au demolat căsuțele mici, obosite de vreme, au întins pe mese dulgherești — meze rudimentare de șantier — biria roșatică de oțel impurificată cu limă și forme

fundajie de la blocul C. Incepem turnarea betonului. Glasul omului cheamă la realitate.

E Lungu Gheorghe, șeful brigăzii de săpători betonisti. Această brigadă a fost cea care a dat prima lovitură de tirnăcop pe șantier. La centrala termică au început lucrările de zidărie. Aici lucrează brigada de zidari a lui Bologan Dincă. Lucrările de beton armat încă n-au început



geometrice și, conform planului, au pornit săpăturile de fundație pentru noile blocuri.

— Ei și ce e nou în asta? Țara întregă e un șantier. Peste tot se construiesc blocuri, obiective industriale și social-culturale. Așa ar fi îndreptățit să spună cineva. Și totuși...

Ajuns în fața temeiilor noului șantier nu te poți abține să nu lași imaginația s-o ia puțin înainte timpului. Zidurile încep să crească. Cresc ca Feții-frumoși din basmele populare. Apoi roșul cărămizii se imbracă în bătăie albă, zămurile vor lumina, pe străzile acestea va fi larmă și veselie, glasuri de copii care se joacă. Copilăria le-a fost dată ca să și-o petreacă lipsită de griji, plină de bucurii și de voie bună, de jocuri și de cîntece sub privirile încărcate de dragoste ale celor mari. Cită bucurie!...

— Tovarășe inginer, veniți să controlați adîncimea puțurilor de

dar echipa de fierari-betonisti și-a pregătit terenul. Se întinde fierul, se taie la dimensiunile de proiect, se fasonază. Rîtmul lucrării nu trebuie întrerupt. Constructorii s-au angajat ca la 30 noiembrie să dea în folosință primele apartamente. Echipile nu trebuie să aștepte una după cealaltă. Operațiunile se succed cu precizie de ceasornic. Și în curînd se vor înălța cele 97 de apartamente noi pentru harnicii mineri petrilieni

Imaginația n-a luat-o prea mult înaintea timpului. Cu zidari ca ai lui Bologan, cu dulgheri ca ai lui Kiss Alexandru care înalță cu repeziune coșurile (în clișeu) și alții ca ei a căror harnicie e bine cunoscută, o cuteranță în timp nu e niciînd prea mare. Curînd 97 de familii se vor muta în locuințele spațioase, confortabile; 97 de noi bucurii...

L. COCLEI

## Urmînd îndemnul comunistilor

că a fost îmbinată armonios de către comunisti cu exemplul personal. Membri de partid printre care se numără Kristaly Ludovic, Rus Gavrila, Pulvere Teodor de la secția turnătorie, Nicu Constantin, Voinic Ștefan din secția construcții metalice s-au situat în fruntea luptei pentru sporirea productivității muncii. Exemplul lor a fost urmat de întregul colectiv. Rezultatul? Productivitatea muncii a întrecut cu 11,53 la sută pe cea planificată.

Întregul colectiv a acordat o atenție deosebită reducerii prețului de cost pentru realizarea economiilor. În primele 5 luni ale anului, prețul de cost a fost redus cu 3,84 la sută față de cel planificat, iar economiile înregistrate la producția marfă se ridică la 808.000 lei. În prezent se desfășoară o intensă muncă politică pentru mobilizarea întregului colectiv la realizarea cu mult înainte de termen a sumei de 1.050.000 lei cit s-a angajat uzina să facă economii în acest an.

Inovatorii uzinei și-au adus din plin con-

tribuția la ridicarea productivității muncii și obținerea de economii. Cele 23 inovații aplicate au adus uzinei economii ce se ridică la 114.478 lei. Nu trebuie neglijat nici aportul pe care l-a adus ridicarea permanentă a calificării profesionale a muncitorilor. În primul semestru al anului, au urmat cursurile de calificare 277 de muncitori.

Succesele dobîndite la U.R.U.M.P. puteau fi însă și mai mari dacă nu ar fi existat unele lacune în aprovizionarea cu materiale. Ca urmare a faptului că materialele pentru armături T.H. și stîlpi de abataj au venit tîrziu, la aceste sortimente s-a observat o oarecare rămînere în urmă. Organizația de bază de partid și conducerea administrativă din secția construcții metalice și-a îndreptat atenția spre lichidarea rămînelor în urmă.

Desfășurînd o muncă politică intensă la fiecare punct de lucru, organizînd mai bine procesul de producție, nu încapă îndoială că planul anual de producție va fi îndeplinit și depășit la toți indicii și la toate sortimentele.

D. CRIȘAN

## ● PUBLICITATE

### T. A. P. L. Petroșani anunță

Recrutează elevi absolvenți ai școlii medii de cultură generală cu examen de maturitate pentru școala tehnică comercială, în vederea pregătirii de contabili pentru comerț. Durata de școlarizare este de 2 ani, în orașul Craiova.

Solicitanții trebuie să aibă vîrsta între 17—25 ani impliniți la 1 octombrie 1962; să corespundă din punct de vedere medical.

Solicitanții care doresc a se înscrie se vor prezenta la serviciul de cadre al T.A.P.L. Petroșani, avînd asupra lor următoarele acte: diploma de maturitate în original, certificatul de naștere (copie legalizată), buletinul de identitate.

### GOSPODINE

Cumpărați de la bufetul „Gospodina” din halele Petroșani diferite sortimente de semipreparate cu prețuri avantajoase.

De exemplu: cîrnați de porc — 20 lei kg.; carne tocată pentru chiftele — 14,20 lei kg.; carne tocată pentru mici — 17,50 lei kg.; sarmăluțe în foi de viță cu carne — 15,30 lei kg.

Vizitați cu încredere noul nostru magazin!

### La restaurantul nr. 23 „TRANSILVANIA”

din Petrila servim zilnic, pe bază de abonamente săptămînale și lunare, meniu fix sau meniu pensiune la prețuri convenabile

Abonamentele se fac la responsabilul unității.

### O. C. L. ALIMENTARA PETROȘANI

Asigură aprovizionarea zilnică cu lapte la domiciliu

pe bază de abonamente cu plata anticipată, a populației din cartierele Dimitrov și Livezeni — Petroșani.

Abonamentele se fac la magazinul nr. 131 din cartierul Dimitrov-Petroșani.

Costul unui litru de lapte, la domiciliu, este de lei 2,10.

### Exploatarea minieră Lupeni

Ține în zilele de 30 și 31 iulie a. c. la sediul exploatării un concurs pentru ocuparea următoarelor posturi:

- MAIȘTRI MINERI
- PRIM-MAIȘTRI MINERI
- MAIȘTRI MECANICI

Se pot prezenta la concurs absolvenții ai școlilor tehnice de maiștri sau ai școlilor echivalente și maiștri care la data de 1 iulie 1956 au avut o vechime de 12 ani în această funcție.

Cererile de înscriere împreună cu actele, precum și orice informație se primesc la biroul personal al exploatării pînă la 20 iulie a. c.

# VIATA INTERNATIONALA

## A. Mikoian va vizita Indonezia

MOSCOVA 19 (Agerpres). După cum anunță TASS la invitația președintelui Indoneziei, Sukarno, la 19 iulie a părăsit Moscova îndreptându-se spre Djakarta într-o vizită de bunăvoință, Anastas Mikoian, primvicepreședinte al

Consiliului de Miniștri al U.R.S.S.

În vizita sa Anastas Mikoian este însoțit de Nikolai Firiubin, locțiitor al ministrului Afacerilor Externe al U.R.S.S. și de alte persoane oficiale.

## Anglia a cerut să fie primită în U.E.C.O.

BRUXELLES 19 (Agerpres). Anglia a cerut oficial să fie primită ca membră a Uniunii europene a cărbunului și oțelului (U.E.C.O.) — anunță ziarul belgian „Metropole“

Luind cuvântul marți la ședința extraordinară a Consiliului miniștrilor al U.E.C.O. la Luxemburg, reprezentantul Angliei lordul sigiliului privat Heath a declarat că în legătură cu primirea Angliei ca membră a U.E.C.O. se ivesc o serie de probleme care trebuie să fie studiate în comun de experții țărilor participante la piața co-

mună și ai Angliei. Dintre aceste probleme, după părerea Angliei, face parte sistemul reglementării prețurilor la oțel și cărbune, politica în domeniul transportului, stabilirea perioadei de tranziție pentru Anglia în cazul rezolvării favorabile a cererii sale și alte probleme.

Cererea Angliei de a fi primită ca membră a U.E.C.O. și propunerile engleze, scrie ziarul „Metropole“ vor fi studiate cât mai curând la ședințele experților țărilor participante la U.E.C.O.

## CAIRO

### Lucrările Conferinței pentru problemele dezvoltării economice

CAIRO 19 (Correspondentul Agerpres, Al. Gheorghiu transmite :

Miercuri seara s-au încheiat la Cairo lucrările Conferinței pentru problemele dezvoltării economice la care au participat timp de zece

zile un număr de treizeci și patru de țări din Asia, Africa, America Latină, precum și Iugoslavia și Cipru. În urma dezbaterilor cu ușile închise care au durat mai multe zile, conferința a adoptat miercuri o declarație cuprinzând recomandări care sintetizează principalele probleme discutate și diferitele propuneri ale delegațiilor privind dezvoltarea economică a țărilor respective. Declarația reflectă năzuința țărilor participante spre o dezvoltare economică multilaterală cât mai rapidă. Principalele recomandări prevăd, printre altele, mobilizarea maximă a resurselor interne ale acestor țări, efectuarea de reforme agrare, planificarea dezvoltării economice și dezvoltarea mijloacelor de transport, intensificarea ajutorului economic tehnic și financiar către aceste țări în curs de dezvoltare mai ales prin intermediul unor organisme internaționale, dezvoltarea comerțului internațional în special cu materiile prime și produsele agricole furnizate de aceste țări, stabilirea de prețuri echitabile pentru principalele materii prime din aceste țări, întărirea colaborării economice între țările în curs de dezvoltare și țările dezvoltate, necesitatea calificării de cadre naționale al căror număr este actualmente insuficient, lichidarea barierelor vamale care afectează exporturile țărilor în curs de dezvoltare etc.

## Olimpiada internațională de matematică a elevilor

PRAGA 19 (Agerpres)

În zilele de 10—14 iulie a avut loc la Ceske-Budejovice (R. S. Cehoslovacă) cea de-a IV-a Olimpiadă internațională de matematică a elevilor din școlile medii și speciale din țările socialiste, organizată anul acesta în Cehoslovacia cu prilejul împlinirii a 100 de ani de la înființarea Asociației matematicienilor și fizicienilor din Cehoslovacia.

La olimpiadă au participat echipe formate din câte opt elevi din Bulgaria, R. S. Cehoslovacă, R.D.G., Polonia, România, Ungaria și Uniunea Sovietică.

Din cei opt elevi care au reprezentat R. P. Română — una din inițiatoarele organizării acestor olimpiade — trei au fost distinși cu premiul doi, iar trei cu premiul trei.

## Dezbaterile din Camera Comunelor

LONDRA 19 (Agerpres).

Membrii Camerei Comunelor a Angliei au cerut la 18 iulie Heath, lordul Sigiliului Privat, să explice poziția Angliei față de crearea alianței politice a Europei occidentale.

Conservatorul Turton a cerut incredință în legătură cu faptul că acordul privind adăugarea Angliei la piața comună europeană nu va atrage după sine alinierea ei la alianța politică europeană. Din cuvintarea rostită la posturile de radio de ministrul de Război al R.F.G., Strauss, a spus el, se creează impresia că cele două probleme sînt legate indisolubil una de cealaltă.

Turton a fost sprijinit de

laburistul M. Foot care a arătat că președintele S.U.A. Kennedy, ca și Strauss, a făcut o declarație în care a fost expus un asemenea punct de vedere. În afară de aceasta, a observat Foot, ei consideră după toate probabilitățile aderarea Angliei la piața comună europeană ca un lucru de la sine înțeles. Guvernul trebuie să facă o declarație categorică și să le spună clar acestor oameni că ei se înșeală amarnic.

Heath a refuzat însă să facă o asemenea declarație limitându-se doar la declarații nebulose asupra faptului că poziția Angliei ar fi fost intrutotul explicată.

## Spaak a convocat o conferință secretă

PARIS (Agerpres).

După cum relatează agenția France Presse, în unul din palatele din împrejurimile Bruxelles-ului a început la 17 iulie conferința secretă convocată la inițiativa ministrului Afacerilor Externe al Belgiei, Spaak, conferință consacrată problemelor europene și în primul rînd „integrării politice a Europei“. Referindu-se

la surse demne de încredere, France Presse anunță că la conferință, care va dura două zile, sînt invitați „vechi europeni“, oameni de stat care pledează pentru crearea organelor supranaționale ale „Europei integrate“. Printre ei se află marele industriaș francez, unul din creatorii pieței comune, Jean Monet, fostul ministru al Afacerilor Externe al Olandei, J. Beyen, fostul ministru al Afacerilor Externe al Luxemburgului, Joseph Bech, președintele Adunării parlamentare europene și fostul ministru al afacerilor externe al Italiei, G. Martino și alții. Participanții la conferință, după cum arată observatorii politici, probabil vor încerca să reglementeze contradicțiile dintre concepția franceză a „Europei patriilor“ și formula „Federației“ pe care o sprijină, printre altele, țările Beneluxului. De asemenea, ei vor încerca probabil să soluționeze dificultățile ce se ivesc în legătură cu aderarea Angliei la piața comună.

## Greva argajilor și dijmașilor din Italia

ROMA 19 (Agerpres)

În Italia se desfășoară demonstrații și greve ale argajilor și dijmașilor în sprijinul revendicărilor cu privire la reducerea arendei, la revizuirea contractelor agricole, la ușurarea poverii impozitelor. În mai multe regiuni, muncitorii agricoli au obținut anumite succese. În provincia Reggio di Calabria, de pildă, s-a încheiat un contract care prevede majorarea salariilor la 70.000 de argați.

## Acțiuni criminale ale O.A.S.-iștilor în Franța

PARIS 19 (Agerpres)

În ultima vreme în Franța au început din nou acțiunile criminale ale grupurilor O.A.S. ale căror rînduri au fost completate cu asasini veniți din Algeria.

Potrivit relatărilor presei, pariziene, în noaptea de 17 spre 18 iulie un grup de fasciști înarmați au săvîrșit un atac asupra unui depozit de combustibil din orașul portuar Antibes (Departamentul Alpes maritimes). Fasciștii au tras focuri de armă în cisternele cu benzină. Numai datorită acțiunilor energice ale paznicilor și ale pompierilor chemați la fața locului, a fost împiedicat un mare incendiu, care ar fi putut să se extindă asupra unei mari părți a orașului.

Cu câteva zile în urmă, la Antibes un alt grup de huligani fas-

ciști au aruncat grenade într-o braserie și au deschis foc asupra clădirii jandarmeriei din Antibes. Criminalii O.A.S.-iști și-au intensificat, de asemenea, atacurile împotriva diferitelor instituții și persoane în scopuri de jaf.

Mulți comercianți din Antibes au primit zilele acestea din partea O.A.S. așa-numite „liste de impozite“ potrivit cărora trebuie să verse „Organizației armate secrete“ sume de bani variind între 100.000 și 1.000.000 de franci wehi.

Acțiuni similare se semnaleză, de asemenea, la Marsilia și în alte orașe ale Franței. La 18 iulie un O.A.S.-ist înarmat a pătruns în locuința bătrînului actor francez Fernand Reynaud, pe care amenințându-l cu moartea l-a jefuit.

## Crearea P. C. din Zanzibar

RABAT 19 (Agerpres) — TASS transmite:

După cum anunță agenția Maghreb Arab Presse, în Zanzibar (protectorat britanic) a fost creat Partidul comunist în frunte cu Abdurrahmad Mohamed, secretar general al partidului.

Agencia anunță, de asemenea, că în Zanzibar a luat ființă totodată Liga tineretului comunist.

## Pericolul revanșismului devine tot mai evident

PARIS 19 (Agerpres)

Săptămînalul francez „La Vie Ouvriere“ arată că în anul 1959 în organele conducătoare ale blocului agresiv nord-atlantic au fost 230 reprezentanți ai Germaniei occidentale, în 1960 — 650, iar în 1961 — 1.350. Prin urmare, în doi ani numărul lor a crescut de aproape șase ori. Pericolul revanșismului vest-german, constată săptămînalul, devine tot mai evident.

## Cresc prețurile în R.F.G.

PARIS 19 (Agerpres)

Buletinul economic al agenției France Presse publică o informație în legătură cu creșterea costului vieții în Germania occidentală.

Potrivit cifrelor difuzate de buletin, indicele general al prețurilor cu amănuntul la articolele de larg consum în Republica Federală Germană a crescut cu 8,5 la sută față de luna mai 1961.

Această creștere, se arată în buletin, se explică datorită scumpirii prețurilor în sectorul alimentar unde indicele a crescut în special prin majorarea cu peste 30 la sută a prețului cartofilor și 10,6 la sută la prețurile fructelor.

## FRANȚA

### Sporește costul vieții

PARIS 19 (Agerpres)

Referindu-se la datele Institutului național de statistică, ziarul „L'Humanité“ arată că în comparație cu anul 1961 anul acesta prețurile au crescut în Franța cu 26 la sută la un număr de 20 de articole alimentare.

## PROGRAM DE RADIO

21 iulie

PROGRAMUL I. 7,15 Melodii populare din Dobrogea, 8,30 Muzică instrumentală interpretată de soliști romini, 9,00 Roza vînturilor — Din cuprins — Jurnal de excursie; O problemă de geografie, 10,20 „Compozitorul săptămîinii“: Frederic Chopin (emisiunea I). Valsuri în interpretarea lui Dinu Lipatti, 11,03 Melodii de muzică ușoară de compozitori din țări socialiste, 12,30 Muzică ușoară românească, 14,00 Concert de prînz, 16,15 Vorbește Moscova!, 16,45 Muzică ușoară, 17,50 Știința în slujba păcii, 18,20 Program muzical pentru frunțași în producție din industrie și agricultură, 19,40 Muzică de dans, 20,00 Cîntece și jocuri populare românești, 20,30 Muzică de dans, 21,25 Concert de canoane și serenade, 22,30 Muzică de dans. PROGRAMUL II. 12,35 Melodii populare românești și ale minorităților naționale, 14,03 Muzică populară românească, 15,00

Din comoara folclorului nostru, 17,00 „Săptămîna muzicii polone“ — în program muzică de estradă, 18,05 Din muzica popoarelor, 18,30 Programe muzicale alcătuite de ascultători, 19,40 Concert interpretat de Fanfara reprezentativă a Armatei, 20,00 Muzică de dans, 20,40 Din repertoriul cântărețului Alexandru Grozuță, 21,15 Muzică de dans, 22,30 Ciclu „Sonate pentru pian de Beethoven“, 23,15—0,55 Muzică de dans.

## CINEMATOGRAFE

21 iulie

PETROȘANI — 7 NOIEMBRIE: Invierea (seria I—II); AL. SAHIA: Urme tăcute; PETRILA: S-a furat o bombă; LI-VEZENI: Cînd primăvara e fierbinte; ISCRONI: Fii atentă, bunicoțo; ANINOASA: Post-rentant; VULCAN: Strada Seilerei nr. 8; LUPENI: Anii fecioriei; URICANI: Valea mindră.